
اردوگاه آبی

ماشاریپوف با استقلال قرارداد دارد
جدایی برخی بازیکنان خارجی استقلال از جمله سیلوا 
و جوما قطعی شده است. این دو بازیکن نتوانستند 
در فصلی که گذشت رضایت کادرفنی را جلب کنند 
و تمایلی برای تمدید قرارداد با آنها وجود ندارد اما 
ماجرای برخی دیگر از بازیکنان خارجی استقلال کاملاً 
متفاوت است و آنها با این باشگاه قرارداد دارند. یکی 
از این بازیکنان جلال‌الدین ماشاریپوف است؛ بازیکنی 
که در نیم فصل لیگ بیست و چهارم بار دیگر قرارداد 
خود را با استقلال به مدت 2 فصل تمدید کرد و 
اکنون بازیکن استقلال محسوب می‌شود. درواقع 
موضوع جدایی این بازیکن حداقل تا زمانی که باشگاه 
استقلال خود قصد فروشش را داشته باشد، منتفی 
است و در حال حاضر این بازیکن ازبک جزو بازیکنانی 
محسوب می‌شود که قطعاً باید فصل آینده در ترکیب 
استقلال بازی کند و باید به زودی در تمرینات استقلال 
حاضر شده و کار را از سر بگیرد. ماشاریپوف البته در 
دورانی که جباری سرمربی استقلال بود، عملکرد 
خوبی از خود به جا نگذاشت و غالباً نیمکت‌نشین بود 
اما ممکن است با آمدن ساپینتو اوضاع تغییر کرده و 
این بازیکن تبدیل به یکی از ارکان اصلی استقلال شود. 

ساپینتو اعتقاد ویژه‌ای به این بازیکن دارد. 

حمایت چشمی از مردم ایران
روزبه چشمی، بازیکن باتجربه استقلال از همان 
روز‌های آغازین تجاوزات به خاک ایران جزو اولین 
افرادی بود که با انتشار پیام‌های روحیه‌بخش 
تاش می‌کرد حال و هوای مردم به‌خصوص 
استقلالی‌ها را تغییر دهد. چشمی که محبوبیت 
بسیاری میان هواداران استقلال پیدا کرده به تازگی 
با انتشار این متن حس و حال دیگری را به مردم 
داده است. او نوشته: »آرزوی سامتی و حال خوب 
برای تمام مردم عزیز کشورم ایران و تمام ایرانی‌های 
وطن‌دوست دارم.« این پیام نشان می‌دهد که 
بازیکن باارزش استقلال در تاش است اتحاد و 

همبستگی را میان ایرانی‌ها به اوج برساند.

 باشگاه استقلال به دنبال 
تمدید قرارداد اندونگ

با وجود اینکه دیدیه ابراهیم اندونگ به طور 
یکطرفه قرارداد خود را با باشگاه استقلال فسخ کرد 
و حالا دیگر بازیکن استقلال محسوب نمی‌شود اما 
مسئولان این باشگاه در تلاشند مذاکرات تازه‌ای را 
با این بازیکن انجام داده و زمینه‌ساز بازگشتش به 
استقلال شوند. در روزهای اخیر مسئولان باشگاه 
استقلال بعد از هماهنگی که با ساپینتو انجام دادند، 
قرار شده مذاکراتی با این بازیکن برای بازگشت به 
ایران داشته باشند. گفته می‌شود اندونگ از یک تیم 
روسی پیشنهاد همکاری دریافت کرده است و بی‌میل 
نیست که ادامه فوتبال خود را در لیگ این کشور 
پی بگیرد. اگر این خبر صحت داشته باشد باشگاه 
استقلال برای تمدید قرارداد با این بازیکن گابنی 
دچار مشکل خواهد شد چرا که معمولاً بازیکنان 
به دلیل دریافت دستمزد بیشتر و تجربه شرایط 
حرفه‌ای‌تر دوست دارند در لیگ‌هایی جز ایران 
بازی کنند و اگر پیشنهاد به اندونگ نیز جدی باشد 
حفظ او برای مدیران استقلال کار ساده‌ای نخواهد 
بود. به هرحال باید دید طی روزهای آتی عملکرد 
باشگاه استقلال چگونه خواهد بود و آیا آنها موفق 
به تمدید قرارداد با این بازیکن خواهند شد یا خیر؟!

بازگشت محبی به لیست استقلال
با بازگشت ریکاردو ساپینتو به استقلال یکی دیگر از 
احتمالات، حضور دوباره محمد محبی است. با توجه 
به اینکه سرمربی استقلال علاقه بسیاری به این بازیکن 
دارد قطعاً تلاش‌های تازه‌ای از سوی مسئولان باشگاه برای 
متقاعد کردن این بازیکن برای بازی در این تیم انجام 
خواهد شد. محبی پیش‌تر به مسئولان باشگاه استقلال 
اعلام کرده بود که دوست دارد در فوتبال روسیه به بازی 
ادامه دهد و قصدی برای جدایی ندارد اما ممکن است 
حضور ساپینتو رأی این بازیکن را تغییر داده و او دوباره در 
قامت بازیکن استقلال در لیگ برتر دیده شود. اینکه 
محبی به استقلال بیاید یا خیر، موضوعی است که 
به عنوان یک سؤال جذاب تا پایان نقل و انتقالات از 
مسئولان باشگاه استقلال پرسیده خواهد شد و باید دید 
در این راستا چه اقداماتی انجام می‌شود تا این بازیکن 

دوباره راضی به پوشیدن پیراهن آبی شود. 

جدایی مهرداد محمدی کلید خورد
مهرداد محمدی در فصل بیست و چهارم بازی‌های 
آنچنانی در ترکیب استقلال انجام نداد. او بازی‌های 
ابتدایی را به دلیل محرومیت از دست داد و در ادامه 
دچار یک مصدومیت شدید شد و دوباره نتوانست در 
ترکیب استقلال قرار بگیرد. البته درباره بازگشت او به 
ترکیب استقلال روایت‌های متعددی شد و از بهمن 
ماه سال 1403 تا پایان لیگ برتر بارها گفته شد که 
این بازیکن به شرایط بازی می‌رسد که هیچ‌گاه چنین 
نشد و عملاً بازیکنی که قادر به بازی در ترکیب استقلال 
نبود یک جای خالی را در استقلال اشغال کرد. حالا نیز 
مسئولان باشگاه استقلال با توجه به سوابقی که این 
بازیکن در فصل بیست وچهارم از خود به جا گذاشته 
تمایلی برای تمدید قرارداد با او از خود نشان نداده‌اند. 
صحبت از پیوستن محمدی به تیم تراکتور تبریز است 
اما بعید است که این بازیکن با توجه به شکستگی از 
ناحیه ساق پا که مصدومیتی بزرگ برای یک بازیکن 
حرفه‌ای محسوب می‌شود، مورد توجه این باشگاه 
قرار بگیرد. به هرحال باید دید سرنوشت محمدی با 
این مصدومیت شدید در فوتبال ایران چه خواهد شد.
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رضا حمیدی / استقلال برای تقویت 
خط دفاع خود باید به سرعت وارد 
از میان گزینه‌های  عمل شود و 
موجود بازیکنان مورد نظر را جذب 
کند. در حال حاضر عارف آقاسی در 
کنار سامان فلاح و ضرغام سعداوی، 
موجودی فعلی خط دفاعی استقلال 
محسوب می‌شوند و روزبه چشمی 
را هم می‌توان جزو بازیکنان دارای 
تخصص بازی در پست دفاع میانی 
جدایی  شرایطی‌که  در  برشمرد. 
ن  یما ا  ، مند د مرا حسین  محمد
به نظر  رافائل سیلوا  سلیمی و 
قطعی می‌آید و آرمین سهرابیان 
هم سرباز شده، استقلالی‌ها به 
دنبال جذب یک مدافع میانی دیگر 
هستند. با وجود بیانیه صادره از 

سوی باشگاه گل‌گهر، آبی‌پوشان 
ع  هنوز از جذب محمدمهدی زار
ناامید نشده و با ارائه پیشنهادی 
به دنبال جذب او  وسوسه‌انگیز 
هستند تا کمبودهای خود در این 
ع به  خط را جبران کنند. اگر زار
استقلال ملحق شود، استقلال هیچ 
کم و کاستی در خط دفاع نخواهد 
داشت و با توجه به اینکه فلاح، 
سعداوی و آقاسی در ترکیب فصل 
آتی استقلال حضور خواهند داشت، 
استقلال برای حضور موفق در یک 
فصل از ابزار کافی بهره‌مند خواهد 
بود. البته مسأله استقلال ایجاد 
هماهنگی میان گزینه‌ها است چرا 
که در فصل بیست و چهارم استقلال 
لااقل از لحاظ داشتن بازیکنان 

اسمی کم نداشت اما مربیان این 
تیم نمی‌توانستند ترکیبی ایده‌آل 
از گزینه‌های موجود را پدید آورند تا 
استقلال شاهد این حجم از مشکلات 
در خط دفاع خود نباشد. فصلی که 
گذشت یکی از ضعیف‌ترین فصول 
دفاعی استقلال در طول ادوار لیگ 
برتر محسوب می‌شد و قطعاً ادامه 
این روند جز ناکامی برای استقلال 
نتیجه و محصول دیگری به دنبال 
نخواهد داشت و مسئولان این باشگاه 
باید به سرعت در مسیر تقویت خط 
میانی این تیم قدم بردارند و بعد از 
جدایی بازیکنانی همچون مرادمند، 
سلیمی، سیلوا و سهرابیان)به دلیل 
سربازی( سراغ گزینه‌های مورد نظر 
رفته تا شاید استقلال تجربه بهتری را 

در خط دفاع خود پشت‌سر بگذارد.
 

از خط میانی نباید غافل شد
آبی‌پوشان در شرایطی دو سهمیه 
بازیکن لیگ برتری خود را خرج 
کرده‌اند و قرار است یک سهمیه را 
هم به خط دفاع اختصاص بدهند 
که احتمالاً بیشترین سهمیه خود 
را خرج خط هافبک کنند؛ آن‌هم در 
شرایطی‌که جذب بازیکن لژیونر نیز 
جزو سهمیه لیگ برتری محسوب 
می‌شود. در همین راستا آبی‌پوشان 
با علی کریمی  مذاکرات مثبتی 
وضعیت  است  قرار  و  داشته‌اند 
آینده  روز   2-3 طی  او  رضایتنامه 
تعیین‌تکلیف شود. از سوی دیگر، 
رایزنی‌ها برای جذب محمدجواد 

حسین‌نژاد، پرفراز و فرود بوده و 
با وجود تمایل حسین‌نژاد به بازی 
برای استقلال، هنوز رقم رضایتنامه 
او نهایی نشده و همین مسأله مسیر 
انتقال این بازیکن جوان را تحت 
تأثیر قرار داده است. همچنین باید 
اشاره کرد آبی‌پوشان جویای وضعیت 
سامان قدوس شده‌اند اما فعاً 
مذاکرات سطح بالایی با او انجام 
نشده و گفته می‌شود در صورت 
اد،  حسین‌نژ جذب  منتفی‌شدن 
استقلالی‌ها سراغ جذب قدوس 
خواهند رفت. البته استقلال در 
خط حمله نیز تحرکاتی داشته است. 
سعید سحرخیزان و رضا غندی‌پور 
بازیکنان مدنظر آبی‌ها محسوب 
می‌شوند که در صورت عقد قرارداد 

خط  در  تحولاتی  ایجاد  قابلیت 
آتش این تیم را دارند. هرچند که 
سحرخیزان فعاً مِیلی به بازگشت 
به فوتبال ایران نشان نداده و با 
وجود مذاکرات انجام شده فعاً 
خبری از توافق مخابره نشده است. 
در نقطه مقابل وضعیت غندی‌پور 
کمی متفاوت است و استقلالی‌ها 
توانسته‌اند با باشگاه پیکان برای 
انتقال رضا غندی‌پور به توافق برسند 
و از سوی دیگر، این مهاجم جوان 
هم چراغ سبز خود را برای حضور در 
استقلال نشان داده تا این مهاجم 19 
ساله در نزدیکی پیراهن آبی باشد 
و انتظار می‌رود در هفته پیش‌رو، 
سرنوشت انتقال رضا غندی‌پور به 

استقلال رسماً مشخص شود.

قبل از اینکه ریکاردو ساپینتو نیز تأکید 
کند که قرارداد برخی بازیکنان باید 
تمدید شود، باشگاه استقلال قصد 
داشت در کمترین زمان ممکن قرارداد 
بعضی از بازیکنان خود را تمدید کند. 
این بازیکنان عبارتند از سیدحسین 
حسینی، روزبه چشمی، رامین رضاییان 
و احتمالاً آرش رضاوند. باشگاه استقلال 
بر اساس آماری که از بازی‌های فصل 
گذشته باقی مانده و عملکرد بازیکنان را 
زیر نظر گرفته چنین قصدی داشت و در 
پی تمدید قرارداد با این بازیکنان بود.

شاید اگر تجاوزات اخیر به خاک 
ایران رخ نمی‌داد، این بازیکنان به 
باشگاه فراخوانده می‌شدند و قرارداد 
آنها تمدید می‌شد، اما به سبب 

آنکه اتفاقات اخیر موجب شد برخی 
بازیکنان راهی مسافرت شده و عملاً 
فعالیت باشگاه‌ها نیز تحت‌الشعاع 
مسائل اخیر قرار گرفت، اقدامات 
باشگاه استقلال برای تمدید قرارداد با 
این بازیکنان به سرانجام نرسید، اما در 
هفته پیش رو قطعاً باشگاه در این راستا 
اقداماتی انجام خواهد داد و بازیکنانی 
که مد نظر سرمربی جدید هستند را 

پای میز مذاکره خواهد نشاند.
بعد از تمدید قرارداد دانه‌درشت‌ها، 
باشگاه استقلال عقد قرارداد با بازیکنان 
جدید را نیز کلید خواهد زد و به احتمال 
زیاد بازیکنانی که طی روز‌ها و هفته‌های 
اخیر نام‌شان مطرح شده به این تیم 
ملحق خواهند شد. قرار است موضوع 

جذب بازیکنان خارجی نیز مدنظر 
باشگاه استقلال قرار بگیرد و در این 
راستا فهرستی از بازیکنان مورد نظر 
در باشگاه وجود دارد تا اقدامات لازم 

انجام شود.
درواقع اگر بخواهیم از زاویه دیگری 
به ماجرا بنگریم، باید به این نکته 
صحه بگذاریم که هفته پرماجرایی در 
انتظار استقلال است و بازیکنان یکی 
بعد از دیگری به باشگاه خواهند رفت 
تا قرارداد خود را تمدید کنند. در هفته 
جاری خبرهای متعددی درباره تمدید 
قرارداد بازیکنان با باشگاه استقلال 
به گوش خواهد رسید و باید دید 
در نهایت نتیجه این تحرکات چه 

خواهد شد.

مرادمند، سلیمی، سیلوا و سهرابیان جدا شدند 

آژیر خطر در خط دفاع استقلال

حسینی، چشمی، رضاییان و رضاوند در صف اول تمدیدی‌ها 

روزهای پرماجرای نقل و انتقالات آبی پوشان

ریکاردو در اندیشه تصاحب دومین جام با آبی‌ها 

فتح سوپرجام، اولین هدف مهم ساپینتو

ریکاردو ساپینتو به زودی به تهران 
خواهد رسید و بعد از برگزاری نشست 
معارفه رسماً سرمربیگری استقلال را به 

عهده خواهد گرفت.
با توجه به تجاوزات اخیر قطعاً زمان 
بیشتری در اختیار باشگاه‌ها قرار داده 
خواهد شد تا خود را آماده و مهیای 
حضور در مسابقات لیگ بیست و 
پنجم کنند و این فرصت در اختیار 
تیم‌ها خواهد بود تا خود را آماده لیگ 

جدید کنند.
اینکه دیدار سوپرجام قبل از برگزاری 
مسابقات لیگ بیست و پنجم برگزار 

شود یا خیر روشن نیست، اما اگر 
سازمان لیگ بخواهد روی همان روالی 
که پیش‌تر اعام کرده بود، سوپرجام 
را برگزار کند، این بازی قطعاً قبل از 

شروع لیگ برتر انجام خواهد شد.
اگر چنین شود، سوپرجام اولین 
چالش ساپینتو خواهد بود و سرمربی 
پرتغالی استقلال بار دیگر در مواجهه 
با دیداری قرار خواهد گرفت که اگر 
برنده‌اش باشد، جام قهرمانی را به 

دست خواهد آورد.
ساپینتو یک بار در دوران سرمربیگری 
خود موفق شد با برتری مقابل نساجی 
به قهرمانی در دیدار مهم سوپرجام 
دست یابد، اما اکنون استقلال باید 
با تراکتور بازی کند؛ تیمی که شاکله 
اصلی خود را حفظ کرده و شرایط 
استقلال  برخاف  و  دارد  مناسبی 
توانسته ثبات قابل توجهی در تیم 
خود ایجاد کند. در واقع ساپینتو با 

یک حریف متفاوت نسبت به دیدار 
قبلی سوپرجام که مقابل نساجی قرار 
گرفت، روبه‌رو است، اما تردیدی نباید 
داشت اگر استقلال برنده این بازی 
باشد، قهرمانی جدیدش در سوپرجام 
منزلت و ارزش بیشتری خواهد داشت 
و به طور حتم اهمیت این برد بیش 
از برد قبلی خواهد بود. استقلالی‌ها 
و شخص ساپینتو منتظرند تا نشست 
مهم میان مسئولان فدراسیون فوتبال 
پیرامون تصمیم‌گیری درباره برگزاری 
دیدار سوپرجام انجام شود.  این طور 

که تأکید شده لیگ با تأخیر شروع 
خواهد شد و به احتمال زیاد سازمان 

لیگ تاش خواهد کرد سوپرجام 
را قبل از شروع لیگ برگزار کند 
تا انجام یک بازی سنگین میان 
دو قهرمان فصل پیش لیگ برتر 
برایش در ادامه راه چالش‌آفرین 

. د نشو

نظر ساپینتو هم عوض می‌شود

مخالفت با حضور مهری در استقلال

بعد از مسجل شدن حضور ریکاردو ساپینتو در استقلال 
و حضور قریب‌الوقوع مرد پرتغالی در تمرینات  این تیم 
زمزمه بازگشت سعید مهری نیز به استقلال شنیده 

. د می‌شو
مهری یکی از بازیکنانی بود که در زمان حضور ساپینتو 
بازی‌های زیادی در ترکیب استقلال انجام داد و با اینکه 
چندان از لحاظ تأثیرگذاری سطح بالایی نداشت، اما 

مربی پرتغالی عمیقاً به این بازیکن علاقه‌مند بود.
این علاقه تا جایی پیش رفت که ساپینتو بعد از جدایی 
از استقلال و رفتن به تیم آپولون این بازیکن را نیز با خود 
به قبرس برد تا مشخص شود که سرمربی سابق استقلال 

تا چه اندازه به این بازیکن گرایش دارد.
با بازگشت ساپینتو موضوع حضور دوباره سعید مهری در 
استقلال نیز داغ شده و حتی شایعاتی پیرامون درخواست 

این مربی برای بازگرداندن مهری به گوش می‌رسد.
در عین حال، اما مسئولان باشگاه استقلال و در رأس همه 
علی نظری جویباری با بازگشت سعید مهری به استقلال 
مخالف است و به طور غیرمستقیم نیز به گوش ساپینتو 
رسانده که بهتر است مهری دیگر به استقلال بازنگردد 
چرا که این بازیکن فصل پیش برای پرسپولیس بازی 
کرد و یکی از عوامل شکست استقلال در دربی رفت 
لیگ بیست و چهارم لقب گرفت و هواداران علاقه‌ای به 

این بازیکن ندارند.
مخالفت جویباری در واقع نشأت گرفته از فضای منفی 
هواداری علیه این بازیکن استقلال است و به احتمال زیاد 
بازگشت مهری به استقلال منتفی خواهد شد و ساپینتو 
نیز باید سراغ بازیکن دیگری برود و خط میانی خود را با 

بازیکنان تازه‌ای تقویت کند.

نگاه فنی

چراغ سبز کمیته استیناف برای بخشش ریکاردو
براساس آخرین خبرهایی که از باشگاه استقلال رسیده، 
لایحه دفاعی از سوی این باشگاه به کمیته استیناف 
فدراسیون فوتبال در دفاع از ساپینتو ارسال شده است. 
در همین راستا قرار است طی روزهای آتی و نهایتاً تا پایان 
هفته جاری رأی مربوط به بخشش ساپینتو از سوی کمیته 

استیناف فدراسیون فوتبال صادر شود.
گفته می‌شود با توجه به رفتار شجاعانه‌ای که سرمربی 
پرتغالی در روزهای سخت تجاوزات رژیم صهیونیستی 
به ایران داشت و صراحتاً اعام کرد که هیچ ترسی از 
سرمربیگری در استقلال ندارد، فدراسیون فوتبال نیز 
با نگاه مهربانانه‌ای به محرومیت این سرمربی نگاه 
خواهد کرد و بخش قابل توجهی از محرومیت او که یک 
حکم سختگیرانه از سوی کمیته انضباطی بود، بخشیده 
خواهد شد. تنها ممکن است ساپینتو به کمیته استیناف 

فدراسیون فوتبال فرا خوانده شده و تعهدی را در این 
کمیته بابت تکرار نکردن برخی رفتارها بدهد. سرمربی 
پرتغالی سابق استقلال تا حدی در کنار زمین عصبی 
بود و حتی حساسیت شدید داوران را نیز برانگیخته بود 
اما درنهایت با توجه به اینکه رفتار سرمربی پرتغالی با 
ایرانی‌ها بسیار متفاوت بود، کمیته استیناف نیز رأی 
خود را خواهد شکست و بخش اعظمی از محرومیت این 

سرمربی از بین خواهد رفت.
قرار است به زودی این رأی از سوی کمیته استیناف 
فدراسیون فوتبال به باشگاه استقلال ابلاغ شود و حتی 
زمزمه بخشش کلی و به حالت تعلیق درآمدن محرومیت 
ساپینتو نیز وجود دارد که اگر چنین شود سرمربی پرتغالی 
از هفته نخست لیگ برتر روی نیمکت استقلال خواهد 

. نشست

حمیدرضا عرب
روزنامه‌‌نگار


